
DIE ENTNAHME DER BESTEUERUNG 
AN DER QUELLE IST FÜR BALD!
 
Was wird sich für Sie und Ihre 
Arbeitnehmer ändern?



Am 1. Januar 2019 wird die Entnahme der Besteuerung an der Quelle 
eingerichtet. 

Als Arbeitgeber, aber ebenfalls als Arbeitnehmer, sind Sie bei dieser 
Reform getroffen.

Tese, Tfe und Cea Dienstleistungen werden Sie begleiten.

ENTNAHME DER BESTEUEURUNG
AND DER QUELLE BESSER 
VERSTEHEN

FUNKTIONIEREN SCHRITT FÜR SCHRITT

1   � Wie üblich, melden Sie die Kostelementen Ihren Arbeitnehmers Gehalt 
durch Sozialelemente.

2   � Von dieser Anmeldung und den von der Steuerverwaltung gegebenen 
Elementen ab, wird Ihr national Center den netto Lohn nach Steuerabzug 
ausrechnen (wenn der Arbeitnehmer steuerpflichtig ist) und ihn auf dem 
Lohnzettel für Bezahlung Ihnen mitteilen.

3   � Sie führen eine einzige Zahlung, bei Entnahme (Tese, Cea, Tfe) 
Überweisung (Tfe) oder bei Scheck (Tese) zur Urssaf für die gesammte 
soziale Beiträge und den Betrag vom Nettolohn Ihren Arbeitnehmer 
abgezogenener Besteuerung an der Quelle.

4   � Urssaf wird die Steuer der Steuerverwaltung und die soziale Beiträge den 
betroffenen Verwaltungen zurückzahlen.



Bei Entnahme der Besteuerung 
an der Quel le, müssen die 
Arbeitnehmers Lohnelemente 
spätestens am letzten Tag des 
gearbeiteten Monats angemeldet 
sein.

D i e  L o h n a b r e c h n u n g 
berücksichtigt Entnahme der 
Besteuerung an der Quelle 
Informationen (Steuersatz 
und Betrag der Entnahme der 
Besteuerung).

Gut zu wissen...
Von den in Oktober bezahlten Löhne ab, werden 
Musterexemplare Lohnabrechnungen verfügbar 
sein. Sie werden den Steuerbetrag angeben wie 
er ab Januar 2019 entnommen sein wird, um 
Ihre Arbeitnehmer daran zu gewönnen. Sie 
können ihnen dieses Musterexemplar mit der 
üblichen Lohnabrechnung geben.

WICHTIGSTE ÄNDERUNGENAS

As of 1st January 2019

Gleichzeitig zur Einführung der Entnahme der Besteuerung an der Quelle 
werden andere Rechtentwicklungen erfolgen und von Ihrem Centrum 
ab dem 1. Januar 2019 übernommen. Besonders der Zuzammenschluss 
Agirc-Arcco und die Abschaffung des CICE (Steuerguttschrifft für Kohäsion 
für Wachstum und Beschäftigung) die von neuen Steuerleichterungen 
ersetzt sein wird.

Mehr Infos werden auf den Webseiten jeder Dienstleistung bald verfügbar sein.



Die Steuerverwaltung ist die einzige Ansprechpartnerin für
alle Besteuerung an der Quelle bettrefenden Fragen. 
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Je nach Ihre Fragen wenden Sie sich an :

IHR NATIONAL CENTER

Ihre Frage betrifft :

• Enthaltenen Informationen auf der Lohnabrechnung, 

• Enthaltenen Informationen auf der Lohnabrechnung,

• Abrechnung den Beiträge,

• Ihr Konto on line.

STEUERVERWALTUNG
Ihre Frage betrifft :

• die Wahl oder Änderung des Steuersatzes,

• die Übertragung des Steuersatzes,

• die Entnahme der Besteuerung an der Quelle Reform,

• eine persönliche Statusänderung.

0,06 € / min0 811 368 368 �www.prelevementalasource.gouv.fr

Tese 0 810 123 873 0,05 € / min �www.letese.urssaf.fr 

Tfe 0 810 09 26 33 0,05 € / min �www.tfe.urssaf.fr 

Cea 0810 19 01 00 0,05 € / min �www.cea.urssaf.fr 

HILFE GEBRAUCHT?


